
 1 

令和４年９月市議会定例会                  

令和４年８月２２日（月）午前１０時から 

市長記者会見資料（要旨） 

 

１ あいさつ 

提案議案 合計  ２７件 

条例案   ７件（一部改正７件）※１件調整中 

決算認定 １３件（一般会計１件、特別会計７件、企業会計５件） 

予算案   ２件（一般会計１件、特別会計１件） 

事件決議案 ５件 

 

２ 条例案について 

（１）上田市交流文化芸術センター条例中一部改正について 

   上田市交流文化芸術センター運営検証委員会の答申を踏まえ、運営協議会で適正な受益

者負担等の見直し方針が示されたことから、施設使用料等の改定について、所要の改正を

行うものです。 

（２）上田市立美術館条例中一部改正について 

   市民の利用実態等を踏まえた、市民アトリエ・ギャラリー及びアトリエの利用区分、時

間区分及び使用料等の改定について、所要の改正を行うものです。 

（３）上田市職員の育児休業等に関する条例中一部改正について 

   地方公務員育児休業法及び人事院規則の一部改正に伴い、育児休業の取得回数制限や非

常勤職員の出生時育児休業の取得要件の緩和等について、所要の改正を行うものです。 

（４）上田市営住宅等に関する条例中一部改正について 

   令和５年度より市営住宅の管理業務を長野県住宅供給公社に管理代行するにあたり、所

要の改正を行うほか、令和２年度の民法改正等に伴う所要の改正を行うものです。 

（５）上田道と川の駅交流センター条例中一部改正について 

   上田道と川の駅交流センターの適正な管理運営に向け、貸館機能を廃止することとし、

指定管理者が行う業務について、所要の改正を行うものです。 
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（６）上田市手数料条例中一部改正について 

   長期優良住宅の普及の促進に関する法律等の一部改正に伴い、建築行為（増築・改築）

を伴わない既存住宅認定の審査手数料等について、所要の改正を行うものです。 

 

３ 決算・予算について 

（１）令和３年度決算概要について 

ア 一般会計 

○ 歳入決算額  ８００億７，７１６万円余（前年度比較 １６．７％減） 

○ 歳出決算額  ７７０億２，５０４万円余（  同   １８．３％減） 

○ 実質収支    ２３億７，８０１万円余 

 

イ 特別会計 ７会計 全体 

○ 歳入総額   ３５３億６，２８４万円余 

○ 歳出総額   ３４８億４，４９９万円余 

○ 差し引き     ５億１，７８５万円余 

 

ウ 財政健全化判断比率及び公営企業における資金不足比率 

○「地方公共団体の財政の健全化に関する法律」による健全化判断比率（速報値） 

・実質公債費比率 

      ５．３％  （前年度同） 

・将来負担比率 

２３．５％  （前年度比較１２．９ポイント減） 

実質公債費比率、将来負担比率、ともに早期健全化基準を下回っています。 

・実質赤字比率、連結実質赤字比率 

該当ありません。 

○ 公営企業の健全化を判断する資金不足比率 

全ての会計で該当ありません。 
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（２）９月補正予算の概要について 

ア 予算規模等について 

① 一般会計 

第４号補正 

    ６月補正予算編成以降に必要が生じた諸事業についての関係経費の計上 

予算規模 １１億４，０１５万円余 

 

今回の補正予算により、一般会計の予算規模は７２７億９，１９６万円余となりまし

た。これは、前年度同時期の予算額と比較して０．３％の減となっています。 

                  （前年度同期の予算額 ７３０億１，６７３万円余） 

② 特別会計 

    介護保険事業特別会計で補正。 

補正後の特別会計全体の予算規模は３４６億４，１１４万円余となりました。 

 

イ 補正予算の特徴について 

第４号補正 

① 原油価格・物価高騰等に伴う生活者・事業者支援 

一定の要件を満たす低所得世帯に対して、原油価格・物価高騰対策支援金を支給

するための経費を計上しました。また、認定農業者・運送事業者・公共交通事業者

に対する支援に要する経費を計上しました。このほか、市内索道事業者が実施する

スキー場のリフト券割引事業に対して補助を行い、誘客促進を図る経費を計上しま

した。 

② 新型コロナウイルス感染症対策 

公立保育園等における感染症対策に係る経費を計上しました。また、上田地域検

査センター運営費、発熱患者受入医療機関協力金に係る経費を追加計上しました。 

③ 道路河川等整備事業 

市民生活に密着した生活関連道路等の整備事業に係る経費を追加計上しました。 

④  防災・減災対策及び災害復旧事業 

ため池の緊急浚渫推進事業に係る経費を計上するとともに、７月の大雨災害に伴

う災害復旧に係る経費を計上しました。 
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４ 事件決議案について 

（１）国補道路メンテナンス事業橋梁上部工事（神川橋）請負契約の締結について 

神川橋の架け替えに伴う橋梁上部工事の請負契約を締結するに当たり、議会の議決を求

めるものです。 

 

（２）書かない窓口システムの購入について 

書かない窓口システムを購入するに当たり、議会の議決を求めるものです。 

 

（３）電子カルテシステムの購入について 

武石診療所における電子カルテシステムを購入するに当たり、議会の議決を求めるもの

です。 

 

（４）新第二学校給食センター厨房機器の購入について 

新たに建設している上田市第二学校給食センターにおける厨房機器を購入するに当た

り、議会の議決を求めるものです。 

 

（５）「上田市過疎地域持続的発展計画」の策定について 

令和４年４月１日に武石地域の一部が過疎地域に認定されたことから、「上田市過疎地

域持続的発展計画」の策定について、議会の議決を求めるものです。 

 


